

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 (8915)

Воскресенье, 17 сентября 1967 г.

Цена 2 коп.

## „ВЕНЕРА-4“ ЛЕТИТ К ЦЕЛИ

Немногим более трех месяцев назад, 12 июня 1967 года новая советская автоматическая межпланетная станция «Венера-4» начала полет к Венере, ближайшей к земле планете.

За это время была произведена ответственная операция полета — коррекция. Как показала телеметрическая информация, полученная с борта станции, и траекторные измерения, проведенные после коррекции, автоматика станции сработала строго в соответствии с заложенной программой, и в результате успешно выполненного маневра станция перешла на новую траекторию полета. Ее встреча с «вечерней звездой» состоится 18 октября 1967 года. При этом расстояние между Землей и Венерой будет около 80 миллионов километров.

По данным, полученным в последних сеансах связи, все системы и приборы станции работают нормально.

На 7 часов утра московского времени 15 сентября 1967 года станция удалилась от земли на 39 миллионов 638 тысяч километров. (ТАСС).

## У нас, в Ленинске-Кузнецком

### ЕЕ УВАЖАЮТ

Человек счастлив, когда он приносит людям добро, когда коллектив, в котором он работает, уважает его, доверяет ему, надеется на него, берет пример с него.

Вот о таком человеке и хочется рассказать.

Анна Семеновна Бухтиярова давно работает в средней школе № 37 нашего города. Выражая общее мнение педагогического коллектива, можно сказать, что Анну Семеновну по праву можно назвать чутким, отзывчивым, внимательным товарищем и хорошим учителем. Ведет она географию. Несколько последних лет в ее классе нет второгодников. Анну Семеновну слывет отличным методистом. Под ее руководством накоплен большой материал в методическом кабинете. Анну Семеновну всегда можно видеть в школе: то она сама ведет уроки, то идет на урок к другому учителю, чтобы помочь ему проводить занятия на высоком идеально-политическом уровне, то на заседаниях секций учителей-предметников.

Являясь инициатором организации ученической лекторской группы, Анна Семеновна вложила немалый труд в эту работу.

Она успевает поговорить с учителями-коллегами о семейной жизни, всегда поможет словом и делом. За это ее уважают в коллективе учителей нашей школы.

**В. РЕДЬКИН,** председатель местного комитета школы № 37.

### На несколько изданий

В эти дни во время нарядов общественные распространители шахты «Журинка-3» в окружении горняков. Здесь активно идет подписка на периодические издания 1968 года.

На участке № 2 общественным распространителем Василий Иванович Захаров. Он так сумел организовать свою работу, что почти все горняки этого коллектива уже оформили подписку.

Как правило, каждый подписывается на несколько изданий. А такие товарищи, как Семенов, Корсаков и другие, выписали по 10—15 наименований различных газет и журналов.

Хорошо идет подписка на

### МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

10 сентября в Целинограде был проведен мотокросс, посвященный Дню танкистов и памяти Героя Советского Союза Юрия Малахова. В соревнованиях участвовали команды 14 городов РСФСР.

Наш автомотоклуб на мотокроссе представляла четверка гонщиков: Геннадий Титов и Василий Фролов на мотоциклах класса 350 куб. см., Гена Селиванов и Саша Терещенко в классе 175 куб. см.

10 кругов по пересеченной местности по 2 км каждый предстояло пройти гонщикам. После трех заездов Гена Селиванов был первым, Саша Терещенко четвертым, Гена Титов — пятым, Вася Фролов восьмым. В общем зачете наши ребята завоевали 3-е общекомандное место, и это — на соревнованиях, в которых участвовали такие города, как Уфа, Омск, Томск и др.

**В. СОКОЛОВ,**  
инструктор-методист  
автошколы

### К УЧЕБЕ ГОТОВЫ

В партийной организации шахты «Полысаевская-3» закончена подготовка к новому учебному году. в сети политического просвещения.

Укомплектованы группы, утверждены пропагандисты, вывешены списки слушателей, с которыми уже ознакомились коммунисты. Все слушатели знают своих пропагандистов и место, где будут проходить занятия.

Пропагандисты начали подготовку к первому занятию.

### ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Проблемы возникают неожиданно. Когда с пласта II-Наджиринского на шахте имени Ем. Ярославского потребовалось пробурить скважину для спуска воды на пласт Горелый, было много недоумений. Как ее пробурить, эту скважину? Есть станок БГА-2. Но у этого станка все режущие инструменты — разбурники и забурники — предназначены для бурения по углю. А разбурников нужного диаметра (250 или 170, или 150 мм) в комплекте нет.

Выход нашел рационализатор А. Н. Бурзянцев. Он изменил конструкцию разбурников и их можно стало применять при бурении по крепким породам. Скважину бурили сразу тремя разбурниками трех диаметров. Это намного ускорило дело, так как отпала необходимость производить спуско-подъемные операции.

Рационализаторы всегда были верными помощниками при преодолении каких-либо трудностей.

**Г. ЕГОРОВ.**

### ВОСЕМНАДЦАТАЯ ТЫСЯЧА

Бригада Василия Ефимовича Ярославцева работает со стариком «Донбассом», которых на шахте имени С. М. Кирова осталось не так уж много — вытеснили их комплексы. Но 6-й участок отличает от других исключительно ритмичная работа. С начала года не было ни одного месяца, который коллектив 6-го участка закончил бы неудовлетворительно. Недаром сверхплановый счет перевалил за 17.000 тонн.

Август был более, чем успешным месяцем. Из 53 лавы пласта Поленовского выдано дополнитель-

тельно к плану более 3 тысяч тонн угля. Победителем в бригаде признано звено Дмитрия Шашкова. Между прочим, оно лидерствует и в сентябре. Правда, и другие звенья отстают не намного.

За первую декаду сентября на сверхплановый счет 6-го участка записано 450 тонн. Скоро переход в новую лаву. И хотя условия в ней будут несколько трудней, горняки намерены весь год работать ритмично. И будут работать... Учите, на 6-ом участке с начала года не было ни одной серьезной аварии с механизмами.

### ПУТЬ К РУБЕЖУ

30.000 тонн угля в месяц на шахте «Полысаевская-3» не выдавал никто. Бригада Петра Ивановича Макарова с 1-го участка — тоже, хотя работает хорошо с начала года. На ее сверхплановом счету более 16 тысяч тонн угля.

Без всяких злоключений освоив комплекс ОМКТ, коллектив этой бригады в сентябре решил испытать свои силы и добить за месяц 30.000. За

видно слушать о производительном труде бригад других шахт. А почему бы не попробовать самим?

Месяц начат удачно. Суточный план — 800 тонн — ежедневно перекрывается. 2 сентября, например, выдано 1400 тонн угля. Сверхплановый счет с начала месяца составляет более 2 тысяч тонн. Кончилась половина месяца — добыто 15 тысяч тонн угля.

### УКРАИНА СЕГОДНЯ

КИЕВ. Крешатик.

Фотохроника ТАСС.

### Горный дендрарий

на высоте 900—1.200 м над уровнем моря создается в лесах и на полонинах Надворнянского лесокомбината Ивано-Франковской области. На 96 гектарах будут акклиматизированы многие породы деревьев Кавказа и Урала, Дальнего Востока и Крайнего Севера.





# ЗЕМЛЯНУХИН СТАРШИЙ И МЛАДШИЕ

РЯДОМ  
С НАМИ

— Ты, Иван? Здравствуй! — я искренне обрадовался, встретив недавно этого немолодого человека, о котором не слышал много лет. Мы познакомились с ним 10 лет назад. Работал я тогда в Польсаевском СУ, меня направили на бетонный завод. Этого завода (если его, вообще, можно так назвать) сейчас нет. На его месте возвышается в Соцгородке здание одного из мощных холдингов Кузбасса. Громадина. Его за пять километров видно.

А тогда здесь находился этот самый бетонный заводишко, который давал строителям раствор, товарный бетон. Полигонным способом здесь же изготавливали разные железобетонные изделия для строительства жилья, еще делали железобетонную крепь для строящейся тогда шахты «Польсаевская-3». Как бы ни был мал этот заводишко, для строителей Польсаевского СУ он имел большое значение.

Коллектив бетонщиков состоял из одной бригады около сорока человек. Занимались мы только изготовлением железобетона. Причем,

делали все, в основном, вручную. На Ивана Землянухина я сразу обратил внимание. Этого высокого, дюжего, скромного мужчину нельзя было не заметить. Дядя Ваня (так звали его все на заводе) со своим напарником выполнял основную работу: сборку и ремонт опалубки. (Тогда была вся опалубка деревянная).

В тот же день я познакомился с Володей Землянухиным, молодым, смекалистым парнишкой. Он прекрасно заготовлял и вязал арматуру. Им любовались в бригаде: такой расторопный. Землянухин, так Землянухин, подумал я. Наверное, однофамилец Ивана. А потом, вообще, перестал удивляться, когда узнал, что на вязке арматуры работает еще Настя Землянухина.

Я как-то пошутил: «У вас в бригаде одни однофамильцы».

— Это кто? — спросили меня. — Землянухины, что ли? Это не однофамильцы — это одна семья. Настя и Володя — Ивановы дети.

Землянухиних уважали. И было за что. Бывало, зимой стужа, лютый мороз, а Иван

со своим напарником идет на улицу ремонтировать опалубку. И ведь до обеда погреться не найдут: все работают, только для согрева на ходу курят. Бригадир посоветует, скажет: «Идите погрейтесь, мужики». А они в ответ: «Когда работаешь — мороз не страшен». Старательные были.

Кончат ремонт опалубки — дядя Ваня берет свой инструмент и начинает вязать арматуру или идет на заливку. Все он умел. Не любил бездельничать и не любил бездельников. Иные воспользовались отсутствием бригадира или звеньевого, смотрящего, уже тары-бары развели. «Хватит языками болтать!» — оборвут их Иван. Его слушались, ровно бригадира.

Дали нам как-то задание: силами бригады построить пропарочную камеру. Причем, в неурочное время. Кое-кто — в кусты. Землянухин агитировал просто: «Это важное дело, — по-рабочему рассуждал он, — камеры нужны для того, чтобы увеличить выпуск железобетона. Они позарез нужны — можно ли отказываться?!»

...Это воспоминание о про-

шлом. Мне было даже трудновато, что нет бетонного завода, что не знаю, где работает бывшая наша бригада. И вдруг... Искренне обрадовался встрече, прия на завод крупнопанельного домостроения. Дядя Ваня, как всегда, был в рабочей форме. Говорили мы долго, о прошлом, о нынешних делах, о его семье.

— Володя мой уехал, — сказал Иван Землянухин. Я не понял, чего больше — грусти или гордости — в его голосе. Сын работал до армии здесь же, на крупнопанельном. Отслужив, снова вернулся сюда. Но задержался недолго: молодой, увлекла романтика, и уехал он на крупную стройку Кузбасса.

— А дочка? — спрашивала.

— Настя здесь. Учились. Лаборантом работает. Анастасией Ивановой называют ее теперь: выросла.

— А ты сам-то как?

— Я то? Да здесь — в формовочном цехе.

О себе Иван не любит говорить. Скромный он. Хотя можно бы и похвалиться. Его звено — на виду. Фор-

мовочный цех держит первенство на заводе. И в этом есть частичка его заслуги — старого Землянухина, который сам честно работает всю жизнь и тому же научил своих детей. И радостно мне оттого, что есть хорошие люди Землянухины — старшие и младшие.

Б. ПИЩИКОВ,  
рабкор.

## НОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА ОСЕННЕЕ

Там, где жар калины  
Греет лунный блин,  
Над озимым клином  
Журавли курлыкают  
Малость грустным гласом,  
Над страной великою,  
Над моим Кузбассом.  
От земли им взгляда  
Оторвать нельзя —  
Тракторов армада  
Поднимает зябь.  
Длинной вереницей,  
Каждый — с мощным плугом,  
Тоже, будто птицы,  
Потянулись к югу.  
Том земли листая,  
Совершай чудо,  
Трактористы стоя  
Провожают гудом.  
Погрустнели лица,  
Парни закурили —  
Еще годик птицы  
Унесли на крыльях.

## ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ

Жили два дружи  
в конце села,  
Заметные — под стать  
родимым пятнам.  
Какая вместе их судьба свела,  
Сельчанам было просто  
непонятно.  
Росли парнишки, будто  
на дрожжах,  
Что те грибы сквозь  
утреннюю дымку,  
Одной порой бывали  
на ножах,  
Другой порой, глядишь,  
идут в обнимку.  
Они в работе познавали вкус  
огородам.  
За неразлучность, за такой  
созо  
Их на селе прозвали  
«бутербродом».  
Однажды шли ребята  
по делам  
И встретили девочку  
возле прясла,  
И «бутерброд» распался  
пополам —  
Ушел налево «хлеб»,  
направо — «масло».  
В того была девочонка  
влюблена,  
На чьем кисете вышивала  
виши.  
И с ним и в ночь, и в жизнь  
ушла она.  
Тут третий, разумеется,  
был лишним.  
И третий лишний локоть  
свой нусал,  
Что не досталось ему этой  
крайне.  
На свадьбе у дружка он так  
плясал,  
Что пол потом неделю  
отмывали.  
Прошли года, состарились  
дружки.  
И вот сошли перед  
сельским сходом,  
Сидят, нахолившись,  
как будто петушки.  
И не зовут их больше  
«бутербродом».  
Вдруг третий лишний  
распахнул бушлат.  
И трубка от волнения  
погасла, —  
На сходку эту женщина  
пришла,  
Что встретилась девочонкой  
возле прясла.

А. СУРОВ.

## ЛЮДИ СКРОМНЫХ ПРОФЕССИЙ

### АГЕНТ ГОССТРАХА

...Не думала, не гадала работница центрального лесного склада М. С. Сабирзянова, что от колонки, куда она пешла набрать воды, соседи принесут ее на руках. Перелом ноги — нынешнее заключение врача... Бытовая травма... Тут-то и приходит на помощь человеку госстрах. По двум видам была застрахована М. С. Сабирзянова — от несчастного случая и по смешанному страхованию. 670 руб. уплатил ей госстрах и освободил от дальнейшей уплаты страховых взносов...

...Не успела большая семья Н. Т. Маркина обжить новый дом, как случилось несчастье — пожар... Большое несчастье, но 1.334 руб., полученные Н. Т. Маркиным через инспекцию госстраха, помогли ему вновь построиться. И таких случаев сотни.

Я далек от мысли вести через газету агитацию о пользе страхования — об этом знают все горожане. Я хочу рассказать о людях, приходящих к нам на помощь в беде.

Мало говорят о людях этой скромной профессии, мало пишут о них. Вспоминаем мы о работниках инспекции госстраха только тогда, когда с нами случилось несчастье, да и то только в том случае, если мы застрахованы...

Дружный, энергичный коллектив подобрался в нашей инспекции. Недаром она считается одной из лучших в области. Вот Гауцель Нина Матвеевна... Это наш лучший агент. Работает у нас с 1963 года. Участок у нее самый большой, но план по всем видам страхования выполняется ею в первые же месяцы квартала.

С Ниной Матвеевной Гауцель я увиделась у нее на дому. Встретила меня сама хозяйка — пожилая, небольшого роста женщина. И еще до беседы с нею я понял, в чем «секрет» популярности Нины Матвеевны. Это очень общительный, внимательный и, видимо, добрые человек. Впечатление, что я знаком с этой женщиной давным-давно, не покидало меня за все время нашей беседы.

Пригласив меня сесть, Нина Матвеевна рассказывает о работе и одновременно занимается по хозяйству. Я понял, как нелегко ей приходится: и на работе, и дома. Не трудно себе представить, какая большая нагрузка у хозяйки семьи — матери восьми детей, из которых младшему — семь месяцев. А ведь Нина Матвеевна обслуживает участок в девятьсот домов. И в каждом из них нужно побывать — напомнить о сроке уплаты взносов, вновь застраховать желающих. В общем, работы хватает.

«Но ведь эту работу выполняют и другие агенты», — скажете вы. Выполняют. Правда, не настолько хорошо, как Нина Матвеевна, и не каждый агент воспитывает восьмью ребятишками.

Так в чем же секрет ее успеха? Секрета нет, есть желание и умение работать с людьми. Самым главным в своей работе Нина Матвеевна считает знание людей своего участка. На участке тоже хорошо знают своего агента, считают ее своим человеком.

— Очень хороший результат дают беседы с людьми, — рассказывает Нина Матвеевна, — я объясняю им условия страхования, привожу примеры, когда людям, попавшим в беду, помог госстрах. Некоторых и убеждат не нужно в пользу страхования. Скажем, шахтеры охотно страхуются и по смешанному страхованию, и от несчастного случая. А вот, например, домохозяек долго иной раз приходится убеждат. Расскажешь ей два-три случая, когда людям, потерявшим кровь или личные вещи во время пожара, помог встать на ноги госстрах, смотришь, и понял человек, застраховался.

Есть еще один прием в работе Нины Матвеевны. Чек на получение страховой суммы по смешанному страхованию она старается вручить застрахованному на наряде, в присутствии товарищи. Это своего рода наглядный пример, когда человек, плативший небольшие взносы, получает сразу крупную сумму. Такой прием обычно оправдывает себя. Вновь страхуется сам обладатель чека и его товарищи.

Вот так работает Нина Матвеевна Гауцель, агент инспекции госстраха.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

## Радущие Грузин

Столица Грузинской ССР 13 сентября тепло и радушно встретила французскую парламентскую делегацию во главе с заместителем председателя Национального собрания Франции Ашилем Перетти, совершающую поездку по Советской стране.

Среди бескрайней якутской тайги, на порожистом Вилюе, притоке Лены, сооружается одна из самых северных гидроэлектростанций. К 50-летию Советской власти первый агрегат ее вступит в строй. Гидростроители Вилюя соорудили отводной канал. Чтобы пробить это новое искусственное русло в диабазовой скале, было взорвано и вынуто 360 тысяч кубометров камня. На снимке: воды Вилюя идут по отводному каналу.

Фото В. Тетерина. Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

17 сентября 1967 г., № 185, стр. 2

# ЛАЗЕРЫ В МЕДИЦИНЕ

Для современного этапа развития медицины характерно широкое использование последних достижений технических наук. Один из замечательных успехов XX века — оптические квантовые генераторы — лазеры. В истории науки и техники трудно назвать открытие, которое разрабатывалось и внедрялось в практику с такой быстротой.

Удивительные возможности лазеров позволили использовать их для дальней космической связи и локации Луны, измерения расстояний, сварки и резки металлов, ускорения химических реакций. Мощный, узкона правленный, концентрирующий в себе огромную силу луч привлек внимание и бислогов.

Первые успешные попытки применения лазеров осуществили офтальмологи. В результате долгих экспериментов был создан квантовый офтальмокоагулятор «ОК-1». В эти дни он экспонируется на выставке «ЭКСПО-67» в Монреале.

Но не только специалисты по глазным болезням заинтересовались лазерами. Вскоре за офтальмологами поиски начали стоматологи, онкологи, хирурги.

Сейчас исследования идут во многих лабораториях и клиниках страны. Чтобы подвести итоги, обменяться опытом, наметить пути и перспективы дальнейших исследований, в Москве, в Государственном научно-исследовательском институте глазных болезней имени Гельмгольца состоялась первая в СССР научно-техническая конференция по применению лазеров в биологии и медицине.

В конференции приняли участие представители 32 организаций. Обзорный доклад «Лазеры в медицине» сделал председатель секции медицинских приборов Центрального управления НТО Леонид Урмакер.

Ученые Института физиологии имени А. Богомольца Академии наук Украинской ССР сообщили о работах по определению количества и качества энергии, поглощенной облучаемым объектом, об исследовании пространственного распределения поглощенной энергии и изучении процессов преобразования излученной энергии лазера в другие виды энергии.

Киевские онкологи рассказали, что в опытах на животных луч лазера вызывал иногда очаги разрыва пораженного участка эпидермиса, внешне схожие с поражением кожи, возникающим иногда от воздействия молнии.

О результатах определения степени воздействия лазерного излучения на различные клетки крови в зависимости от плотности излучения и длительности его воздействия говорили сотрудники Института биофизики Академии наук СССР.

В одном из докладов, представленных этим институтом, обсуждался вопрос о применении лазерных источников излучения в микроскопических исследованиях биологических объектов, о возможности сфокусировать энергию лазера и с помощью микроскопа подать внутрь отдельной клетки без физического контакта с ней и влияния на окружающие ткани.

В докладе сотрудников Государственного научно-исследовательского онкологического института имени Герцена «Экспериментальные данные о возможности применения газовых оптических квантовых генераторов в онкологии» сообщалось о проведенных работах по изучению влияния лазерного излучения как на здоровые ткани, так и непосредственно на опухоли. Для изучения возможностей применения лазера в хирургии были проведены опыты по иссечению поверхности расположенных имплантированных опухолей.

Клинический опыт использования лазера для лечения отслойки сетчатой оболочки, внутриглазных опухолей был обобщен в сообщениях московских и одесских офтальмологов.

Обмен опытом, активная дискуссия и намеченные перспективы дальнейшего использования лазеров в биологии и медицине позволяют сделать еще один шаг вперед на пути развития советского здравоохранения. Это будет хорошим подарком к 50-летию Октября, которому была посвящена конференция.

Эдуард АВЕТИСОВ, профессор.  
(АПН).

## Саркофаг из белого гранита

Неподалеку от села Зевакино в Восточном Казахстане в третий раз начали археологические раскопки студенты Усть-Каменогорского педагогического института. Будущие преподаватели истории обнаружили несколько древнейших захоронений так называемого андроновского периода. В саркофаге из белого гранита найдена семейная усыпальница древних металлургов, жив-

ших около трех тысяч лет назад. Молодым археологам посчастливилось найти золотые серьги, бронзовые подвески, металлические пуговицы. Весьма любопытны осколки сосудов, покрытые необычным орнаментом.

Археологические раскопки убедительно свидетельствуют, что еще до нашей эры на Востоке Казахстана местные племена умели добывать и плавить ме-

талл, ковать оружие и делать изящные ювелирные изделия.

Научные доклады старшекурсников Валентины Бласовой и Галины Ишутиной о новых находках в Восточном Казахстане были высоко оценены на Всесоюзной студенческой археологической конференции в Москве.

Иосиф МАЛЯР,  
корреспондент АПН.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Комбинат бытового обслуживания — дипломированных кочегаров паровых котлов.

Обращаться: ул. Партизанская (против автобусной остановки), в отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкая «Горэлектрострой» — электромонтеров, шоферов для работы в Соцгородке, плотника, техника-электрика электростанций и сель.

Ленинск-Кузнецкий кирпичный завод — ЭКСКАВАТОРЩИКА на экскаватор Э-302, ТРАКТОРИСТА, БУЛЬДОЗЕРИСТА.

Обращаться: Ленинск-Кузнецкий кирпичный завод, ул. Проездная, № 4.

СМУ-610 — мужчин и женщин для строительства телефонной связи, а также шофера на автокран.

Ленинский таксомоторный парк — прораба, штукатуров, разнорабочих (женщин), шоферов 1, 2 и 3 классов.

Обращаться по адресу: пр. Ленинградский, № 6.

Погрузочно-транспортное управление треста «Ленинуголь» — ТОКАРЕЙ 4-го разряда, КУЗНЕЦА, ЭЛЕКТРИКА, КОЧЕГАРОВ на станционарный котел, КОЧЕГАРОВ ПАРОВОЗОВ, МОЛОТОВОИЦА.

Обращаться: ПТУ треста «Ленинуголь», пр. Кирова, 13

## Новости, события, факты Огонь шлифует гранит

Многие здания, сооружаемые в Алма-Ате, отделяются теперь гранитом. В ближайшее время использование гранитных блоков и плит резко возрастет. Это стало возможным благодаря вводу в действие первого в Казахстане завода для обработки гранитных глыб термическим способом.

Как сообщает журнал «Народное хозяйство Казахстана», основным технологическим инструментом здесь стали терморезаки, выбрасывающие со сверхзвуковой скоростью огненный факел с температурой около 2,5 тысячи градусов. Эти своеобразные «ракеты» необычайно быстро шлифуют гранитные блоки, предназначенные для жилых, административных и других зданий, а также для дорожного строительства.

Юрий ЗЕНЮК,  
корреспондент АПН.

## Радость



Фотоэтюд В. Колмогорова.

## Неизвестные автографы Моцарта

Какой из своих скрипичных концертов Вольфганг Амадей Моцарт называл «Страсбургским»? До последнего времени никто не мог ответить на этот вопрос. Ясность внес преподаватель Львовской консерватории имени Лысенко Дмитрий Колбин: концерт № 3, утверждает он.

Украинский музыковед пришел к этому выводу после исследования шестнадцати редкостных документов, найденных во львовских архивах. Среди них автографы моцартовского

Рондо (финал первого концерта для валторны), письмо Моцарта к жене, датированное семнадцатым октября 1790 года, письмо сестры композитора и некоторые время во Львове и даже основал здесь первое музыкальное общество. Часть, видимо, была приобретена коллекционерами из архивов.

Владимир ПОПОВ,  
корреспондент АПН.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»  
Новый художественный фильм,  
БОЛЬШОЙ ГОРОД  
Сеансы: 12, 4-20, 6-10, 8, 10.  
На удлиненных сеансах:  
«Ритмы Африки»

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
СОКРОВИЩЕ

ВИЗАНТИЙСКОГО КУПЦА  
Сеансы: 4, 6, 8.

ЗОЯ  
Сеанс с 2-х часов.

«СИБИРЬ»  
ДЕВУШКИ ИЗ ТАКАРАЦУКИ  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ВАСЕК ТРУБАЧЕВ  
И ЕГО ТОВАРИЩИ  
Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»  
ДИКИЙ МЕД  
Сеансы: 5, 7, 9.

Сегодня в парке имени М. Горького состоится массовое гуляние, посвященное закрытию летнего сезона. Работают аттракционы, буфеты. Всех желающих приглашаем в парк.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 11279  
Заказ № 5031  
Тираж 25.400